
ASSEMBLEA ORDINARIA COMITATO REGIONALE ABRUZZO
VERBALE N. 2 DEL 18/05/2024

L’anno 2024, il giorno 18 del mese di maggio ore 17.00 presso la sede del
Comitato Regionale Abruzzo sita in Chieti Via Pietro Falco snc, si è riunita
l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota prot. n.
2024/03358/CR/U del 02/05/2024, recante il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Presentazione rendiconto esercizio finanziario 2023;
3. Manovra PNA;
4. Saluti del Presidente.

Constatato che l’Assemblea è stata regolarmente convocata ai sensi degli artt.
27.3 e 27.4 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, si
riunisce in seconda convocazione.

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme/presenze allegato al
presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I
soci assenti, Gabriela Tabacco Presidente del Comitato di Avezzano, Anna
Mancinelli Presidente del Comitato di Sulmona ed Enzo Mucci Presidente del
Comitato di Vasto sono non giustificati.
Sono presenti, inoltre, la Vice Presidente Maria Mucciante, la Vice Presidente
e rappresentante Giovani Karyn Noelle Chichi, il Consigliere Regionale Guido
ed il Consigliere Raoul Pomanti Santoro ed il Segretario Regionale Giovanni
Ceccaroni. Partecipano inoltre, su invito del Presidente, la dipendente
regionale, Daniele Ferrara Officer Amministrativo e Daiana Mattioli Officer
Governance e Sviluppo Associativo.
Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Gabriele Perfetti.
Il Presidente apre formalmente i lavori salutando e ringraziando i presenti.

Il Presidente propone la nomina il Segretario Regionale Giovanni Ceccaroni
quale Segretario verbalizzante.

L’Assemblea all’unanimità approva.

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta
precedente, tenutasi in presenza a Chieti il 30/09/2023. Il verbale è stato
inviato a tutti i Presidenti e viene dato per letto.

Il Presidente pone in votazione il verbale.
L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva.



Punto 2 all’O.d.G. - Presentazione rendiconto esercizio finanziario 2023

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno e passa la
parola al Segretario Regionale Giovanni Ceccaroni per l’esposizione.
Il Segretario riferisce che si tratta di una presentazione e non di
un’approvazione in quanto il bilancio del Comitato Regionale è approvato dall’
Assemblea Nazionale.
Il Segretario procede all’esposizione precisa e puntuale del rendiconto
esercizio finanziario 2023 il cui allegato è parte integrante del verbale stesso,
illustrando e descrivendo i centri di costo Mef, Difesa, Unità di raccolta sangue
e le convenzioni in essere, sia regionali che non. 

Ceccaroni descrive nel dettaglio gli incassi ed i relativi utilizzi, come da
documenti contabili e descrittivi allegati cui ci si rifà integralmente.

Non essendoci interventi in merito il Presidente passa al punto dell’ordine
successivo.

Punto 3 all’O.d.G. - Manovra PNA

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno “Manovra Parco
PNA” comunicando ai presenti che quest’anno la durata della PNA sarà di 4
settimane, inizio 3 agosto fine 31 agosto 2024.

Il Presidente Comunica che la settimana precedente, dal 27 luglio al 3 agosto
si svolgerà la seconda edizione del Moving Mountains an International Camp,
un campo internazionale che ospiterà a Villetta Barrea (AQ), ospiti provenienti
da diverse Società Nazionali.
Come ogni anno, durante tutto il periodo della Manovra Parco, si svolgeranno
attività sia di carattere formativo sia operativo presso il campo base e nei
comuni limitrofi. Si conta di garantire sia il supporto di assistenza sanitaria e
pattugliamento ai sentieri all’Ente Parco sia i percorsi formativi ai Volontari CRI
provenienti da tutta Italia.

Il Presidente ribadisce ai presenti che il cambio di location, dal Camping di
Pescasseroli all’ostello comunale di Villetta Barrea del 2022, reso necessario
per assicurare ai Volontari standard di sicurezza più elevati, è stato molto
apprezzato si dai Volontari ma anche dai vertici nazionali ed anche per il 2024
si prevede una partecipazione elevata di volontari.

Il Presidente chiede ai presenti se ci sono interventi in merito. 

Non essendoci altri interventi il presidente passa al punto dell’ordine
successivo.



Punto 4 all’O.d.G. – Saluti del Presidente

Questa è l’ultima Assemblea Regionale prima del rinnovo delle cariche
associative che vedrà coinvolti i Comitati Territoriali i 19 maggio ed il Comitato
Regionale il 16 giugno. Il Presidente Perfetti approfitta di questo momento per
ringraziare il Consiglio Direttivo Regionale ed i Delegati Tecnici Regionali, che
in questi anni lo ha supportato ed affiancato. Il Presidente esprime il suo
personale ringraziamento anche al Segretario Regionale ed agli Officer che
hanno lavorato con lui e per lui in questi anni.
Perfetti rivolge un ringraziamento particolare ai Presidenti e ai Consigli Direttivi
dei Comitati Territoriali per quanto realizzato in questi anni nei propri territori e
per la fiducia che ed appoggio che non gli hanno mai fatto mancare.

*** * ***

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 18.45 del che si è redatto il presente
verbale.

Chieti, 18/05/2024

Letto, confermato e sottoscritto.

Gabriele Perfetti
Il Presidente Regionale _______________________________

Giovanni Ceccaroni
Segretario verbalizzante _______________________________

Allegati:

1. Libro firme/presenze;
2. Piano fabbisogno formativo


